

重奖高新技术企业 加速创新驱动发展

高新区印发实施《培育和引进高新技术企业实施办法》

本报讯 (记者 谢小青 通讯员 王冬生) 为深入实施创新驱动发展战略,提升衡阳高新技术产业开发区(以下简称高新区)高新技术产业核心竞争力和区域辐射带动能力,争创全国一流高新区、国家级产城融合示范区,高新区制定《培育和引进高新技术企业实施办法》(以下简称《办法》)并于日前正式印发实施。

《办法》在现有政策基础上,进一步提高了对高新技术企业的奖励扶持标准。对首次获得高新技术企业认定的企业,高新区一次性奖励 30 万元;对再次获得高新技术企业认定的企业,高新区一次性奖励 15 万元。对市外引进的高新技术企业,建成投产后,高新区给予一次性奖励,奖励金额按高新技术企业剩余的有效期占完整有效期的比例计算,奖励最高不超过 30 万元。在符合规定的情况下,高新区还将为高新技术企业引进的高级管理人才(指公司董事、监事长、副总经理以上职务人员)及技术骨干购房、子女入学、就医和申报国家、省、市人才奖励提供便利。

根据《湖南省支持企业研发财政奖补办法》(湘财教〔2018〕1号)文件获得省财政企业研发财政奖补资金的企业,高新区最高按 1:1 进行配套奖补支持,每个企业年度补助额最高不超过 20 万元。

《办法》鼓励企业进行自主创新,对企业获得新授权国外发明专利,一次性奖励 5 万元/个;对企业获得新授权的国内发明专利,一次性奖励 1 万元/个;当年已备案高新技术企业申报认定的企业,获得新授权的实用新型专利、外观设计专利、软件著作权,一次性奖励 1000 元/个,每个企业年度补助额最高不超过 1 万元。

此外,为企业提供高新技术企业申报服务的机构,符合条件的也可根据《办法》享受高新区的奖励,具体规定为:服务机构与企业签订高新技术企业申报服务合同,企业首次获得高新技术企业认定,一次性奖励服务机构 1 万元;企业再次获得高新技术企业认定,一次性奖励服务机构

5000 元。服务机构与企业签订知识产权代理服务合同,对发明专利获得授权的,一次性奖励服务机构 4000 元/个。

“对于快速发展阶段的企业来说,这样的好政策正是我们所期待的。”湖南农民伯伯电子商务有限公司负责人刘易战说,《办法》的出台将极大激发企业自主创新、申报高新技术企业的积极性。以农民伯伯为例,公司今年首次申报高新技术企业,目前正处于审核阶段。如果申报成功,公司将获得 30 万元奖励,今年授权的软件著作权有 6 项,还可以获得 6000 元奖励。

需要注意的是,《办法》中的高新技术企业是指在衡阳高新区进行工商注册、税务登记,由省科技厅、省财政厅、省国税局依据《高新技术企业认定管理办法》(国科发火〔2016〕32 号)认定的高新技术企业。服务机构是指在衡阳高新区注册、运营的,从事高新技术企业申报咨询、知识产权代理服务的企业或机构。

衡阳县考察团盛赞高新区发展成就——

大视野 大格局 大手笔

本报讯 (记者 谢小青) 11月7日上午,衡阳县考察团到高新区考察交流。高新区部分领导出席活动。

“大视野、大格局、大手笔。”考察团在参观了陆家新区树冠走廊、雁鸣溪广场、杉杉奥特莱斯广场、创新中心、总部基地、新兴金融中心、同祺生物科技园、湾田高端制造产业园等项目后,发出如此赞叹。

座谈会上,高新区领导表示,衡阳县与高新区是非常友好的合作伙伴,由高新区牵头实施的衡阳汽车产业新城项目一部分就坐落在衡阳县境内,希望双方加强交流合作,共同推动区域经济发展。

近年来,高新区紧紧围绕建设国家级产城融合示范区和创新型科技园区目标,实施“创新引领、开放崛起”发展战略,狠抓陆家新区、衡州大道产业轴、南部工业更新改造区三大区域建设,做大做强创新创业平台、市场交易开拓平台、公共服务平台和投融资平台四大平台,全面推动十大中心、十大科技园的建设,产业承载力、招商吸引力、综合竞争力不断提升。

衡阳县考察团表示,通过实地参观和座谈了解高新区的发展情况后,启发很大,将把好的做法和经验带回去,好好研究、好好吸收。

十佳社区民警

——记高新公安分局华兴派出所民警刘东祥

■本报记者 谢小青 实习生 陈曦

从警 13 年来,他以高尚的人品、务实的工作,赢得了领导和同事们的充分肯定和人民群众的广泛赞誉。他连续五年被评为“十佳社区民警”,连续三年被华兴街道评为综合治理先进个人。

这位让人称道的好民警,就是高新公安分局华兴派出所民警刘东祥。

真情服务,让居民更有安全感

2006 年 7 月,刘东祥从部队转业到华兴派出所,同年 12 月担任华兴派出所银光社区民警。为了尽快进入角色,刘东祥一有时间就深入社区,走访单位和群众,很快就掌握了辖区住户、场所、重点人口、流动人口和出租房屋的基本情况,心中有本“明细账”。

华湘小区自建成以来,小区内无物业管理,人防、物防、技防均没有,社区居民没有安全感。刘东祥在走访中得知这一情况,一方面申请所里调配警力加大对该小区的巡逻力度,另一方面与社区居委会一起,为小区引进物业管理公司,成立业委会。他找相关部门筹集资金,为小区安装监控和消防设施。由于管理到位,小区面貌焕然一新,已经连续两年没发生三类可防性案件。

为减少辖区发案,他还组织辖区坐落单位人员成立巡逻队,在重点路段、重点时段开展巡逻,辖区三类可防性案件发案明显下降。与此同时,他还督促辖区单位和小区完善监控设备,整改各类安全隐患达 200 余起。

春风化雨,化解各类矛盾纠纷

银光社区辖区面积 1.5 平方公里,坐落的企事业单位有 20 余家,流动人口多,社情复杂,管理难度大。但为了人民群众的安全、社会秩序的稳定,无论是白天黑夜、刮风下雨,刘东祥每接到一起报警,他都要火速赶到现场处理。

南苑小区居民多次反映,一对夫妇由于家庭琐事经常争吵,甚至大动干戈。刘东祥得知情况后,多次组织双方协调,通过耐心细致的工作,双方终于依法依规处理家庭矛盾。

一名患者手术后出现并发症,多次找医院讨说法未果,于是采取过激行为,意图给医院施加压力。刘东祥接到报警后,立即赶到现场,对其晓之以理,动之以情,通过五个小时的耐心劝说,患者及其家属终于答应与医院协调。在刘东祥的努力下,医患双方成功达成和解协议。

虽然大部分事情都是些家长里短,但刘东祥从不嫌麻烦,总是尽心尽力把事情办好。13 年来,刘东祥调解各类矛盾纠纷 600 余起,没有出现过一次投诉,做到了发现在萌芽阶段、化解在基层。

同时,他心系群众,时刻把群众利益挂在心上。2013 年 10 月,刘东祥在走访中,得知居民刘锦桂身体常年有病,行走不便,无法办理第二代身份证。次日,他和人口大队民警就来到她家里,现场为她办理了二代身份证。刘锦桂连连道谢:“谢谢你们这么为我着想,真是太感动了。”

退伍不褪色 老兵献余热

高新区成立退伍老兵志愿者服务队



摆放共享单车

劝导市民不要乱扔垃圾

本报讯 (文/记者 谢小青 图/记者 黄沐) “虽然我们退伍了,但仍可发挥余热,为我市创建全国文明城市、国家卫生城市贡献一份力量。”11月7日上午,在高新区老兵志愿者服务队授旗仪式上,退伍老兵周忠华兴奋地说道。

授旗仪式上,高新区分管领导说,希望大家继续发扬革命军人的精神和作风,发挥先锋模范作用,弘扬“奉献、互助、友爱、进步”的志愿精神。

曾经,他们奔赴军营,为部队奉献青春和汗水;现

在,他们披上红马甲,为城市发展贡献正能量。32位老兵凝聚在老兵服务队,热心公益、服务社会,展示了他们退伍不褪色、勇于奉献的风采。

自志愿者服务队成立以来,老兵志愿者们按照高新区创建的统一调配,积极开展各项志愿者服务工作,协助警察、交警、城管疏导交通,营造文明出行环境;在主次干道上轮班值勤,劝导市民乱停乱放车辆等不文明行为,宣扬文明新风尚。

金秋送岗位 就业暖人心

高新区举办大型现场招聘会,110 余家用人单位广纳英才



招聘会现场

本报讯 (文/图 记者 罗文鹏 实习生 陈曦) 11月12日上午,高新区 2019 年“金秋送岗位,就业暖人心”大型现场招聘会将在连卡福广场举行。

招聘会上人头攒动,包括中科光电、杉杉奥特莱斯、连卡福等知名企业在内的 110 多家用人单位到场招募人才,提供各类岗位 524 个,计划招聘 2840 人,来自全市的求职者纷纷前来寻找自己心仪的好工作。从外地回衡找工作的李先生说,现在衡阳的发展形势比较好,尤其高新区建设得越来越现代、宜居,想在高新区找份新工作安定下来。

高新区相关领导在启动仪式上说,要动员全社会的力量,为众多用人单位和失业人员、困难企业职工、离校未就业高校毕业生、退役军人架起一座相互对接的桥梁,促进他们早日实现就业,在成就个人价值的同时,为社会发展作出积极贡献。

近年来,高新区通过开展一系列促进就业创业的活动,确保了离校未就业高校毕业生和零就业家庭 100% 动态清零,城镇登记失业率常年稳定在 3.5% 左右。

此次活动由高新区管委会、市人力资源和社会保障局主办,高新区民政和社会保障局、衡阳市人力资源服务中心承办。

警报响起 迅速撤离

华新小学举办消防安全疏散演练



学习灭火器的使用方法

本报讯 (记者 谢小青 通讯员 唐春梅) 教学楼突然冒出滚滚浓烟,急促的警报声响起……为进一步加强校园消防安全工作,切实提高师生的消防安全意识及突发事件应急处理能力,华新小学近日举行消防安全疏散演练。

为了让老师了解更多消防安全知识,学校在演练之前,邀请消防教官对全体教师进行消防安全知识培训,班主任利用班会课让学生观看消防疏散演练视频,并对学生进行消防安全教育,以生动的事例增强大家的消防安全意识。

当天上午 10 点 05 分,伴随着刺耳的警报声,消防疏散演练开始。班主任和搭班老师迅速组织各班学生,按照指定路线,猫着腰,用袖口、湿巾等捂着嘴鼻迅速有序地疏散。全体师生第一时间撤离到校园的安全地带,带队教师立即清点人员,确保每位学生的安全。随后,消防教官又对全体学生讲解消防安全知识,指导学生正确使用灭火器方法。

培育和践行社会主义核心价值观
身边雷锋 衡阳好人